

Rapid Fire (करेंट अफेयर्स): 10 जुलाई, 2021

माटेओ बेरेटिनी

वशिव के 9वें नंबर के टेनिस खिलाड़ी **माटेओ बेरेटिनी** (Matteo Berrettini) वबिलडन के मेन्स सगिल्स के सेमीफाइनल में वशिव के 18वें नंबर **केह्यूबर्ट हरकाज़** (Hubert Hurkacz) को हराकर वबिलडन इतिहास में सगिल्स के फाइनल में पहुँचने वाले इटली के पहले खिलाड़ी बन गए। 25 वर्षीय बेरेटिनी ग्रैंड स्लैम फाइनल में पहुँचने वाले इटली के पहले खिलाड़ी भी हैं।

राष्ट्रीय मत्स्य कसिान दविस

राष्ट्रीय मत्स्य पालन वकिस बोरड (National Fisheries Development Board- NFDB) के सहयोग से मत्स्य पालन, पशुपालन और डेयरी मंत्रालय के मत्स्य वभिग द्वारा प्रत्येक वर्ष 10 जुलाई को राष्ट्रीय मत्स्य कसिान दविस (National Fish Farmers' Day) मनाया जाता है। इस आयोजन का उद्देश्य स्थायी स्टॉक एवं स्वस्थ पारस्थितिकी तंत्र सुनिश्चित करने के लिये देश के मत्स्य संसाधनों के प्रबंधन के तरीके को बदलने पर ध्यान आकरषति करना है। यह दविस मत्स्य कसिानों, उद्यमियों, मछुआरों, हतिधारकों और मत्स्य पालन में योगदान के लिये मत्स्य पालन से जुड़े कसिी अन्य व्यक्ती को सम्मानति करने हेतु मनाया जाता है। यह दविस वैज्ञानिकि डॉ केएच अलीकुन्ही और डॉ एचएल चौधरी की याद में प्रतविर्ष मनाया जाता है, जनिहोंने जुलाई, 1957 में कार्प मछलियों का प्रेरति प्रजनन का आवषिकार कयिा था। वर्ष 2021 में 21वाँ राष्ट्रीय मत्स्य कसिान दविस मनाया जा रहा है।

आईएनएस तबर

हाल ही में भारतीय नौसेना पोत तबर (INS Tabar) ने इतालवी नौसेना के फ्रंटलाइन फ्रिगट के साथ सैन्य अभ्यास में भाग लयिा। आईएनएस तबर ने 3 जुलाई को भूमध्य सागर में चल रही तैनाती के हसिसे के रूप में नेपल्स के बंदरगाह में प्रवेश कयिा। कमांडगि ऑफसिर कैप्टन महेश मंगपुडी (Mahesh Mangipudi) ने अपने प्रवास के दौरान नेपल्स अथॉरिटी के प्रीफेक्ट (फ्राँस), कषेत्रीय इतालवी नौसेना मुख्यालय और तटरकषक मुख्यालय के वरषिठ अधिकारियों से मुलाकात की। इस अभ्यास में कई नौसैनिकि ऑपरेशन जैसे- वायु रक्षा प्रकयिाएँ, संचार अभ्यास, समुद्र में पुनः पूरति तथा दनि एवं रात में क्रॉस डेक हेलो ऑपरेशन शामिल थे। यह अभ्यास इंटरऑपरेबलिटी बढाने और समुद्री खतरों के खिलाफ संयुक्त संचालन को मज़बूत करने हेतु पारस्परिक रूप से लाभदायक था।

अमेज़न ने गुजरात में अपना पहला डजिटिल केंद्र लॉन्च कयिा

अमेज़न (Amazon) ने भारत में गुजरात के सूरत में अपना पहला डजिटिल केंद्र लॉन्च कयिा है। अमेज़न के डजिटिल केंद्र ऐसे केंद्र हैं जो सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (MSME) को ई-कॉमर्स के लाभों के संदर्भ में जानने का अवसर प्रदान करेंगे। MSME अमेज़न डजिटिल केंद्र पर जा सकते हैं और ई कामर्स, GST तथा कराधान समर्थन, शपिंग एवं रसद समर्थन, कैंटलॉगिंग सहायता व डजिटिल मार्केटगि सेवाओं के लाभों पर प्रशकषण सहति तीसरे पकष की सेवाओं का फायदा उठा सकते हैं। कंपनी ने वकिरेताओं को पूरे भारत और वैश्विकि स्तर पर ग्राहकों तक पहुँचने में सक्षम बनाने पर ध्यान केंद्रति कयिा है तथा प्रौद्योगिकि, रसद वतिरण, बुनयिादी ढाँचे एवं डजिटिल भुगतान के कषेत्र में महत्त्वपूर्ण नविश कयिा है, जसिसे अधिकि ग्राहकों व व्यवसायों को सामूहिकि रूप से ऑनलाइन पहुँच प्रदान करने में मदद मलिी है।